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Prawo Hooke'a w praktyce

ZADANIA
Zadanie 1.

Sprężynę o współczynniku sprężystości 
[image: image6.emf], ściśnięto o Δx = 0,1 m. Ile energii potencjalnej sprężystości zgromadziła sprężyna.
Zadanie 2.

Sprężyna o współczynniku sprężystości 
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, zgromadziła 1,2 J energii potencjalnej sprężystości. Oblicz, o ile rozciągnięto sprężynę. 

Zadanie 3.

Sprężyna rozciągnięta o Δx = 0,15 m zgromadziła energię Eps = 2,25 J. Oblicz współczynnik sprężystości tej sprężyny.
Zadanie 4. 
Podczas doświadczeń uczniowie wzięli dwie sprężyny i każdą z nich rozciągnęli o  Δx. Pierwsza zgromadziła energię potencjalną dwa razy większą od drugiej. Oblicz, ile razy mniejszy jest współczynnik sprężystości drugiej sprężyny.
Zadanie 5. 
Podczas doświadczeń uczniowie wzięli dwie sprężyny i każdą z nich rozciągnęli o  Δx. Pierwsza zgromadziła energię potencjalną cztery razy mniejszą od drugiej. Oblicz, ile razy wiekszy jest współczynnik sprężystości drugiej sprężyny.
Zadanie 6. 

 O ile można wydłużyć sprężynę o współczynniku sprężystości k, jeżeli podczas rozciągania została wykonana praca W?


Zadanie 7. 

 Oblicz pracę wykonaną podczas rozciągania sprężyny. Sprężynę rozciągnięto o Δx, zaś jej współczynnik sprężystości wynosił k.

Zadanie 8. 

W wyniku działania siły F, sprężyna uległa wydłużeniu od x1 do x2. Oblicz:

a) współczynnik sprężystości,

b) energię potencjalną w początkową i końcową,

c) pracę wykonaną w czasie rozciągania.

Zadanie 9. 

Uczniowie zbudowali ,,pistolet" do badania rzutów w polu grawitacyjnym. W tym celu użyli między innymi sprężyny. W czasie pomiarów sprężynę ścisnęli o  Δx = 6 cm. Po zwolnieniu blokady i zupełnym rozprężeniu sprężyny, kulka stalowa o masie 100 g,  została wystrzelona z prędkością 
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. Ile wynosił współczynnik sprężystości użytej sprężyny? 

Zadanie 10. 

Podczas badania rzutu poziomego, uczniowie wykonywali pomiary przy użyciu ,,pistoletu sprężynowego'', w którym sprężynę ściskali o Δx = 4 cm . Pistolet umocowali na wysokości H = 1 m, w taki sposób, że po zwolnieniu blokady i zupełnym rozprężeniu sprężyny, kulka stalowa uzyskiwała prędkość skierowaną poziomo. Kulka miała masę 100 g i docierała na odległość L = 1,7 m (mierzoną w poziomie). Ile wynosił współczynnik sprężystości sprężyny użytej w pistolecie? Pomiń opory ruchu i przyjmij, że g = 10 m/s2.
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